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หักภาษี (ณ ที่จ่าย) ครบ จบในขัน้ตอนเดียว 
ด้วย  

  e-Withholding Tax เป็นบริการใหม่ของกรมสรรพากรที่น าความต้องการของผู้อยู่ในกระบวนการ       
“เสียภาษีเงินได้หัก ณ ที่จ่าย” ทั้งผู้หักภาษี (ผู้จ่ายเงิน) และผู้ ถูกหักภาษี ณ ที่จ่าย (ผู้รับเงิน) มาออกแบบ           
การให้บริการโดยใช้เทคโนโลยีสารสนเทศพัฒนาระบบงานและผสานเข้ากับ เทคโนโลยีทางการเงินต่างๆ               
ซึ่งช่วยเพิ่มความง่าย ความสะดวก ลดข้ันตอน เพื่อให้เป็นที่ถูกใจแก่ผู้เกี่ยวข้องในทุกระดับ ทั้งนี้ เป็นไปตามกลยุทธ์ 
D2RIVE ของกรมสรรพากร ภายใต้วิถีใหม่ (New Normal) ที่ทุกภาคส่วนต้องปรับเปลี่ยนรูปแบบการด าเนินชีวิต   
การด าเนินธุรกิจ และการใช้ชีวิตในสังคมไปพร้อมกันทั่วโลก   

 
e-Withholding Tax จึงเป็นตัวช่วยในการบริหารจัดการภาษีเงินได้หัก ณ ที่จ่าย ที่ตอบโจทย์แบบเบ็ดเสร็จ

จบในข้ันตอนเดียว เป็นบริการทางอิเล็กทรอนิกส์ที่ได้รับมาตรฐานความปลอดภัยในระบบสากล เป็นทางเลือก        
ที่ช่วยลดข้ันตอนการหักภาษี ณ ที่จ่าย จากการท างานในหลายข้ันตอน ไปสู่ระบบการท างานที่สั้นกว่าเดิม           
ของผู้เสียภาษี ทั้งยังช่วยลดต้นทุนในการจัดท าเอกสารรับรองการหัก ณ ที่จ่าย (มาตรา 50 ทวิ) มีผู้ท าหน้าที่น าส่ง 
และยื่นแบบแสดงรายการภาษีแทน เพิ่มความโปร่งใสอันเนื่องมาจากการที่ผู้หักภาษี (ผู้จ่ายเงิน) และผู้ถูกหักภาษี     
ณ ที่จ่าย (ผู้รับเงิน) สามารถเข้าไปตรวจสอบหลักฐานที่เว็บไซต์กรมสรรพากร www.rd.go.th ได้ตลอด 24 ช่ัวโมง 
โดยไม่ต้องจัดเก็บเอกสารหลักฐานในรูปแบบกระดาษอีกต่อไป  

สิ่งที่ส าคัญ คือ การที่ผู้ เสียภาษีซึ่งมีหน้าที่ในการยื่นแบบแสดงรายการภาษีเงินได้ต่างๆ หรือภาษีเงินได้         
หัก ณ ที่จ่าย สามารถใช้ช่องทางผ่านระบบ e-filing ของกรมสรรพากรซึ่งง่ายอยู่แล้วได้ง่ายยิ่งกว่าเดิม และ
นอกเหนือจากประโยชน์ดังกล่าวแล้ว สิ่งท่ีดียิ่งไปกว่าน้ัน ผู้ถูกหักภาษี ณ ที่จ่าย (ผู้รับเงิน) ถ้าถูกหักภาษี ณ ท่ีจ่าย
ผ่าน e-Withholding Tax ยังได้รับการลดอัตราภาษี จาก 3% เป็น 2%  (1 ตุลาคม 2563 – 31 ธันวาคม 2564) 
อันเนื่องมาจากมาตรการภาษีที่กรมสรรพากรออกแบบช่วยผู้ได้รับผลกระทบจาก COVID-19 ให้มีสภาพคล่องทาง
การเงินเพิ่มข้ึน  
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e-Withholding Tax ดกีว่า อย่างไร 

ระบบหักภาษี ณ ท่ีจ่ายท่ีใช้ในปัจจุบัน e-Withholding tax 

ผู้หักภาษี ณ ที่จ่าย  จะต้องด าเนินการ:- (ผู้จ่ายเงิน)

1.  ทุกครั้งที่จ่ายเงิน ต้องจัดท าหนังสือรับรอง 
 การหักภาษี ณ ที่จ่าย (มาตรา 50 ทวิ) ให้ผู้รับเงิน  
 และจัดเก็บส าเนาเอกสารไว้เป็นหลักฐาน 

2. ทุกเดือน ต้องรวบรวมข้อมูลการหักภาษี ณ ที่จ่าย  
 เพื่อยื่นแบบแสดงรายการภาษีและน าส่งเงินภาษี  
 ต่อกรมสรรพากร 

3. ทุกปี ต้องจัดท าแบบสรุปภาษีหัก ณ ที่จ่ายประจ าปี  
 เพื่อยื่นต่อกรมสรรพากร 

 
 
 
 
 

ผู้หักภาษี ณ ท่ีจ่าย (ผู้จ่ายเงิน) 

ส่งข้อมลูการหกัภาษี ณ ที่จ่ายของผู้รบัเงิน 

พร้อมโอนเงินไปยังธนาคารผู้ใหบ้ริการ 

             เพียงขั้นตอนเดียว
 

ผู้ถูกหักภาษี ณ ที่จ่าย  จะต้องด าเนินการ:- (ผู้รับเงิน)

 เก็บหลักฐานหนังสือรับรองการหักภาษี ณ ที่จ่าย 
 (มาตรา 50 ทวิ) ทุกฉบับให้ครบถ้วน  
 เพื่อใช้ยื่นแบบแสดงรายการภาษี 
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ความคืบหน้าของ e-Withholding Tax 

 ในขณะนี้ กรมสรรพากรก าลังจะเปิดรับสมัครสถาบันการเงินที่สนใจเป็นผู้ให้บริการ e-Withholding Tax   
ไดล้งทะเบียนและตรวจสอบระบบการให้บริการของสถาบันการเงินให้มีมาตรฐานการให้บริการทางอิเล็กทรอนิกส์    
ที่มมีาตรฐานความปลอดภัยในระบบสากล พร้อมเป็นผู้ประกอบการวิถีใหม่ (New Normal) สามารถตัดสินใจง่ายๆ 
เพียงเลือกใช้บริการผ่านสถาบันการเงินที่ให้บริการ e-Withholding Tax ซึ่งกรมสรรพากรจะประกาศรายช่ือสถาบัน
การเงินที่ผ่านการตรวจสอบและรับรองระบบแล้วที่ www.rd.go.th ในเดือนสิงหาคม 2563 เป็นต้นไป 
 

 
 

  

กรมสรรพากร เต็มท่ี เต็มใจ ให้ประชาชน 


